
ЗБІРНИК ТЕЗ ІІ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ  
(М. КИЇВ, 28 ЖОВТНЯ 2021 РОКУ) 

 

317 

 
Письменний Д. В., 

здобувач освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр»,  
Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ,  

м. Дніпро  
 

Науковий керівник:  
Токар А. А.,  

викладач кафедри тактико-спеціальної підготовки,  
Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ,  

м. Дніпро  
 

ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ ПРАЦІВНИКІВ ПОЛІЦІЇ  
ЩОДО ПРОТИДІЇ ДОМАШНЬОМУ НАСИЛЬСТВУ 

 
На сьогодні проблемою кожної держави стало домашнє насильство. Відтак, 

ми повинні розуміти, що й в нашій державі гостро стоїть питання про зменшення 
кількості даних випадків. Говорячи про зменшення кількості злочинів, ми одразу 
розуміємо, що обов’язок протидії злочинності покладено на працівників поліції, а 
отже від якості їх роботи буде залежати зменшення даних випадків. 

Відтак, ми повинні зауважити, що одним із провідних завдань працівників 
правоохоронний органів відповідно до статті 2 Закону України «Про Національну 
поліцію» – є охорона прав та свобод людини, дане правопорушення, як і будь яке 
інше, спрямоване на порушення даного права. З чого випливає, що працівники 
поліції повинні охороняти людей від таких посягань [1]. 

Говорячи про протидію домашньому насильству ми повинні розуміти, що 
працівники поліції, котрі приїздять на виклик повинні вміти правильно визначити 
агресора та знати як саме допомогти постраждалій особі. Такі навички вони 
здобувають саме на заняттях з тактико-спеціальної підготовки. 

Важливим компонентом у даному виді правопорушень становить вміння 
працівником поліції правильно комунікувати. Водночас, ми не можемо не 
зауважити, що існує певна статистика відмов від написання позову на агресора. 
Саме тому працівники поліції у даних випадках повинні не просто залишити сім’ю, 
але провести бесіду як з агресором, так і з потерпілою особою. 

Відтак під час бесіди з агресором ми повинні повідомити особі, що існує 
кримінальна відповідальність за його дії, яка визначена у статті 126-1 
Кримінального кодексу України, що у разі систематичного повторення може 
призвести до ув’язнення на строк до двох років. Також, ми повинні роз’яснити 
агресорові, що існують декілька видів домашнього насильства й за кожне з них 
передбачена відповідальність [2]. 

Говорячи ж із потерпілою особою у ході невимушеної розмови працівник 
поліції повинен встановити чи застосовував раніше кривдник до неї фізичне, 
психологічне чи економічне насильство. Також важливо дізнатися чи 
застосовується насильство до дитини. Після чого працівник поліції повинен 
надати інформацію щодо місцезнаходження кризових служб для жінок з дітьми, 
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адже багато осіб вважають, що даних установ в місті немає, а їм немає куди піти 
разом із дітьми. 

Також важливим аспектом під час комунікації з особами виступає гендер. 
Тобто агресори сприймають більше силу, а отже й розмовляти з ними необхідно 
чоловікам, адже саме тоді інформація яку вони доносять буде сприйнята 
усвідомлено, також потрібно розуміти, що не всі чоловіки агресори взагалі 
сприймають жінку як працівника поліції, а отже будуть нехтувати її інформацією. З 
потерпілою-жінкою доцільно щоб спілкувалася працівник поліції-жінка, адже  
через розвинуту емпатійність вона краще зрозуміє її, ніж чоловік. 

Проте, ми також не могли не звернути увагу на той факт, що агресором у сім’ї 
можуть виступати обидва члени сім’ї, як чоловік, жінка так само й інші члени 
родини. Саме тому, працівники поліції повинні вміти правильно реагувати на різні 
випадки й вміти з ними працювати, а отже, вони під час навчання необхідно 
розширювати власний рівень знань, щоб у таких ситуаціях уміти правильно 
комунікувати. 

Також, вивчаючи даний аспект ми повинні наголосити, що інколи викликають 
працівників поліції сусіди й у таких випадках, йдучи на місце події працівники поліції 
не знають хто саме агресор, та як правильно побудувати власну комунікацію. Саме 
тому, вони під час занять з тактико-спеціальної підготовки повинні відпрацьовувати 
різноманітні ситуації, у яких агресорами та постраждалими особами можуть буди 
різні члени сім’ї. Відтак, запровадивши даний підхід у підготовку працівників 
правоохоронних органів ми зможемо більш якісно підготувати їх до подальшого 
несення служби та навчимо швидко реагувати на ситуації насилля у різних ситуаціях 
й віднаходити агресора в сім’ї без гаяння часу. 

Ми можемо дійти висновку, що важливим аспектом у підготовці працівників 
правоохоронних органів під час занять з тактико-спеціальної підготовки виступає 
саме напрацювання навичок комунікації з постраждалими особами, уміння відразу 
оцінювати ситуацію у сім’ї та знаходити агресора. 
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